



《美在牡丹江》纽约再擒金像

田文导演收获第二十五个国际大奖

日前,著名纪录片导演田文拍摄的第10部作品《美在牡丹江》英文版,从来自世界各国的优秀参赛作品脱颖而出,力压群芳,摘得纽约电影金像奖“最佳纪录片大奖”。这是导演田文收获的第二十五个国际大奖,也是继2017年他执导的《美在雅安》在纽约获最佳纪录片大奖后,再次擒得金像奖。

田文导演说:“这10多年来我只做了一件事情,就是坚定文化自信,将一个生态美好、绿色发展的美丽中国展现给世界,并得到了世界的认可。”向世界展开新时代美丽中国的新画卷,一直是田文导演的一个梦想和初心。“中国这些年经济社会发展突飞猛进。而在绿色发展、生态建设方面所取得的成就,更值得肯定、自豪和宣传。要让世界了解一个不忘初心、为人类命运共同体作出积极贡献的美丽中国,创作出无愧于时代的具有中国精神的优秀作品是我的初心和终身的使命。”

在国内,田文执导的“美在系列”已经成为形象片领域一块“金字招牌”。2002年,由他执导的《美在广西》开创了“中国城市形象片”这一全新的艺术品类。多年来,《美在广

西》一直是中国城市形象片领域的标杆性作品。他拍摄的《美在雅安》等10多部纪录片和形象片作品均获得国际大奖。

而《美在牡丹江》与《美在广西》《美在雅安》一脉相承,将中国城市和旅游形象片的艺术精神提升到新高度。一切认识只有作为再认识才叫认识。《美在牡丹江》为观众提供了一个重新认识牡丹江的契机,影片通过国际化的视野,大气雄浑、婉约优美的画面将一个充满情怀和魅力的全新牡丹江和与众不同的“林海雪原”展现在世界面前,改变了牡丹江人对家乡、中国对牡丹江、世界对牡丹江的认识。

他透露,自己的下一部片子会在江苏、辽宁、云南和浙江这四个省中选一个城市开拍,“现在我自己的状态很好,也知道如何能够拍得更好,拍片子是我的一个生理需求,也是我的一种精神追求。”他笑称,希望几年内能够拿到戛纳国际电影节纪录片的纪录大奖。

□ 吴笑文

我省小将李新月全国小轮车夺冠

星报讯(记者 江锐) 2019年中国BMX自由式联赛总决赛、全国BMX自由式锦标赛暨全国青年BMX自由式锦标赛近日在四川省广安市武胜县举行,我省小轮车队参加两次比赛取得优异成绩,在2019中国BMX自由式锦标赛中,李新月获得成年女子组冠军、戴宇婷获得第七名;在2019年中国BMX自由式联赛总决赛中,沙小龙获得男子第三名,李新月获得女子第五名、戴宇婷获得第八名。

赛场上,选手们“人车一体”做着“神龙摆尾”“倒向滑动”“空中360°转体”等高难度动作,引得在场观众尖叫连连。经过激烈角逐,河北队的张智勇获得2019中国BMX自由式锦标赛成年男子组冠军,安徽队的李新月获得2019中国BMX自由式锦标赛成年女子组冠军。

2019年全国青年BMX自由式锦标赛男子组和女子组的冠军分别为四川选手林硕堂和山东选手吕思婷。

共有来自全国各省市14支代表队约90名运动员参加了本次比赛,参加中国BMX自由式联赛、锦标赛所获得的积分将作为中国BMX自由式国家队选拔优秀运动员参加亚锦赛、世界杯、世锦赛、亚运会、奥运会等重大国际比赛的重要依据。

我省自建小轮车队以来,经过近两年的训练,小选手们就取得如此佳绩实属不易。今年初在福建省南平市武夷山举行的2018年全国BMX(小轮车)自由式青少年U系列冠军赛暨2018年全国BMX自由式公开赛上,安徽共有三名队员参加此次赛事的甲组比赛,最终戴宇婷、李新月包揽女子甲组冠、亚军,沙小龙获得男子甲组第三名。

安徽射击全国总决赛摘银

星报讯(记者 江锐) 2019年全国射击总决赛(步手枪项目)近日在河南省射击运动管理中心举行。我省健儿与全国各地射击高手同场竞技,其中张浩、李雪莹获得10米气手枪混合团体银牌,山东选手张博文、张梦雪获得金牌。

全国射击总决赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,是我国射击界年度最高级别的比赛,选手必须在年度全国冠军赛或全国锦标赛上取得个人前十名的成绩才能获得入场券。

“封神宇宙”揭开冰山一角

《封神三部曲》陈坤袁泉加盟

星报讯(记者 吴笑文) 由乌尔善执导的神话史诗电影《封神三部曲》再次公布演员阵容,陈坤、袁泉重磅加盟,分别饰演封神经典人物:元始天尊、姜王后。加上此前已官宣阵容,黄渤、费翔、李雪健、夏雨、于适、海亮等群仙毕集。陈坤饰演的元始天尊与黄渤饰演的姜子牙为师徒关系,而姜子牙与夏雨饰演的申公豹则正邪不两立、势同水火。这是继《鬼吹灯之寻龙诀》后,三位实力演员再度合体飙戏。

电影高度统一的美学气质背后是创作团队对历史和经典的尊重。导演乌尔善曾经表示,他为《封神三部曲》建立了一套独有的美学体系,以元明道教水陆画作为基础,融合商周青铜器美学元素以及宋人山水,将中国经典的美学形态融合再创作。这种不拘泥于时代,而又高度统一的视觉体系构建,得益于创作团队对中国古典美学演变历程的深入思考与分析,通过兼顾历史与神话,对中国古典世界的美学文化进行整理与浓缩。电影《封神三部曲》希望唤醒沉睡于人们基因深处对中国经典美学的



记忆,进而回归我们这个民族内在秉承的精神价值。

电影《封神三部曲》预计2020年、2021年、2022年连续三年上映,第一部将于2020年暑期登陆大银幕。

傅爱国书法艺术展暨学术研讨会在肥举办

星报讯(周玉冰) 傅爱国是安徽书坛创作与理论并举的书法家。12月10日,在先生去世五周年之际,“弘道养正——傅爱国书法艺术展暨学术研讨会”在合肥市赖少其艺术馆举办。展至12月17日。

展览由安徽省书协、合肥市赖少其艺术馆、合肥市书协、巢湖学院师生共同主办。吴雪、王佛生、唐跃、朱煜、杨国新、朱秀坤、周彬、耿立军、余国松、桂雍等参加研讨。

傅爱国,1957年生于含山县,北京大学书法艺术研修班毕业。曾任巢湖学院副院长,教授;中国书协教育委员会委员、安徽省书协副主席。

本次展览展出了傅爱国的书画精品及部分学术成果。研讨会上,与会人员或回忆与傅爱国先生的交往,或就他在书法创作和书法理论方面取得的成就进行评价。